

沈晓明在省委网络安全和信息化委员会全体会议上强调
坚定不移推动网信事业高质量发展

冯飞李军出席

本报海口5月10日讯 (记者况昌勋 特约记者王江顺)5月10日,省委书记、省委网信委主任沈晓明主持召开省委网络安全和信息化委员会全体会议,学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,传达学习中央网信委第四次会议精神,研究部署我省网信重点工作。

省长、省委网信委副主任冯飞,省委副书记、省委网信委副主任李军,以及省委网信委常务委员、委员出席会议。

会议听取了2020年海南网信工作、海南省“十三五”网络安全和信息化发展评估和“十四五”总体规划编制进展等情况汇报,审议通过《省委网信委2021年工作要点》《关于建立健全省委网信委成员单位工作协调机制的意见》。

沈晓明充分肯定了去年全省网信工作取得的成效,并分析了存在的差距与不足。他强调,全省各级各方面要提高政治站位,学懂弄通做实习近平总书记关于网络强国的重要思想,自觉把网信工作放到信息革命发展潮流,放到我国发展重要战略机遇期的历史方位,放到努力把海南打造成为国内国际双循环的重要交汇点中去思考和谋划,坚定不移推动海南网信事业高质量发展。

沈晓明要求,要坚持正确舆论导向,强化网络舆论阵地建设,加强传播手段和话语方式创新,健全完善立体多元、活跃畅通、高效可控的舆论引导工作体系,大力唱响“主旋律”。要强化网络综合治理,压紧压实责任,加强网络

文明建设,走好网上群众路线,及时采纳建设性意见、廓清模糊认识,确保风险“管得住”。要以信息化培育新动能,用新动能推动新发展,把数字化融入经济发展、社会服务、城市管理和居民生活,加快推进信息产业发展,建设智慧海南。要结合海南实际,立足网信工作特点,深化体制机制创新,激发网信事业发展活力。

沈晓明要求,要坚持党的领导,落实党委(党组)网络意识形态工作责任制、网络安全工作责任制,加强组织建设、作风建设和干部队伍建设,确保网信事业始终沿着正确方向前进。要密切协作配合,进一步形成网信工作“全省一盘棋”的整体格局。

沈晓明在省委退役军人事务工作领导小组全体会议上强调
以改革创新精神推动海南退役军人事务工作

冯飞出席

本报海口5月10日讯 (记者况昌勋)5月10日,省委书记、省委退役军人事务工作领导小组组长沈晓明主持召开省委退役军人事务工作领导小组全体会议,传达学习习近平总书记关于退役军人工作的重要论述和相关文件精神,研究我省贯彻落实意见。

省长、省委退役军人事务工作领导小组第一副组长冯飞,省委退役军人事务工作领导小组副组长、成员出席会议。

沈晓明强调,要学深悟透习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,从践行“两个维护”的高度认识和把握做好退役军人事务工作的重要性,认真总结成绩,精准评估形势,创新工作举措,加

快建设国家军民融合创新示范区和国家重大战略服务保障区,切实扛起服务国家战略、守好祖国南大门的政治担当。沈晓明要求,要立足海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设大局,全力推动退役军人事务工作高质量发展。要加强党对退役军人工作的全面领导,压实各级党委政府的主体责任,紧密结合海南作为驻军大省、人口小省的客观实际,充分发扬全省爱军拥军的光荣传统,以改革创新精神破解退役军人事务工作的体制机制问题,更加有效引导退役军人到自由贸易港建设一线建功立业。要统筹抓好长远和当前、改革创新和法治建设、双拥共建和军民融合

深度发展、移交安置和就业创业、服务保障和风险防控、能力建设和作风建设等重点工作,特别是在移交安置和就业创业方面,要坚持正确方向,敢于先行先试,解决供需矛盾;要军地合力抓好职业培训;要鼓励符合条件的优秀退役军人参加村级“两委”班子换届选举,有力推动乡村全面振兴。要落实“作风整顿建设年”各项要求,下沉基层调研,全面掌握实情,并不断评估完善各项政策举措,持续提高我省退役军人事务工作水平。

会议还审议通过了《中共海南省委退役军人事务工作领导小组2021年工作要点》等文件。

冯飞主持召开省政府常务会议要求
放大展会效应 高质量推动海南自贸港发展

本报海口5月10日讯 (记者李磊)5月10日下午,省长冯飞主持召开省政府第73次常务会议,学习贯彻习近平总书记致首届中国国际消费品博览会贺信精神,研究部署我省食品安全等工作。

会议指出,要深入贯彻落实贺信精神,牢牢把握海南自贸港在推动经济全

球化、促进国际合作中的重要地位,放大展会效应,高质量推动海南自贸港发展。

会议通报了2020年市县食品安全工作评议考核结果,安排部署全省2021年食品安全工作。会议指出,要提高政治站位,增强做好食品安全工作的责任感和紧迫感,深入推进源头综合治理,严厉打击违法行为,加强组织保障,确保食

品安全。

会议审议了《关于完善建设用地使用权转让、出租、抵押二级市场的实施意见(试行)》,讨论了《2021年度海南省市县高质量发展综合考核评价方案(送审稿)》《海南自由贸易港公平竞争条例(草案)》等文件;研究了关于将部分省级管理权限调整由重点园区实施的工作。



施工忙不停

5月10日,在三亚崖州湾科技城中国科学院海南种子创新研究院项目工地,工人正在加紧施工。该项目包含现代育种技术研究空间、分子设计育种公共实验平台和院士工作站3个子项目,计划今年8月底主体完工,2022年5月总体竣工交付。 本报记者 武威 摄

习近平给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信

新华社北京5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月9日给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信,对办好哲学社会学科学期刊提出殷切期望。

习近平在回信中说,《文史哲》创刊70年来,在党的领导下,几代编辑人员守正创新、薪火相传,在弘扬中华文明、繁荣学术研究等方面做了大量工作,在国内外赢得一定声誉,你们付出的努力值得肯定。

习近平指出,增强做中国人的骨气和底气,让世界更好认识中国、了解中国,需要深入理解中华文明,从历史和现实、理论和实践相结合的角度深入阐释如何更好坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。回答好这一重大课题,需要广大哲学社会科学工作者共同努力,在新的时代条件下推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。高品质的学术期刊就是要坚守初心、引领创新,展示高水平研究成果,支

持优秀学术人才成长,促进中外学术交流。希望你们再接再厉,把刊物办得更好。

山东大学《文史哲》杂志创办于1951年5月,是新中国成立后创刊的首家高校文科学报,也是我国目前刊龄最长的综合性人文社科学术期刊。近日,《文史哲》编辑部全体编辑人员给习近平总书记写信,汇报了70年来的办刊成绩,表达了担负起时代使命、发挥好期刊作用、为民族复兴贡献力量的决心。

关注首届中国国际消费品博览会

首届中国国际消费品博览会闭幕
超八成参展企业意向参加下一届消博会

共有来自70个国家和地区(含中国的)1505家企业2628个消费精品品牌参展



本报海口5月10日讯 (记者罗霞 李佳飞)5月10日,首届中国国际消费品博览会(以下简称消博会)落下帷幕。当天举行的首届消博会闭幕媒体通气会介绍,首届消博会共有来自70个国家和地区(含中国的)1505家企业,2628个消费精品品牌参展,进场观众超过24万人次。

首届消博会各类活动丰富多彩,首发首展首秀亮点纷呈。据统计,共举办新品发布、采购对接、行业推介等形式多样的配套活动130余场,包括主题论坛——全球消费创新暨免税与旅游零售大会、93场新品首发首秀活动、12场采购对接活动以及23场市场化配套活动。其中,国际品牌举办83场新

品发布会,各省区市举办10场地方精品推介会,共发布新品超过550个。

各方嘉宾踊跃参会,到会企业、客商、人员超过预期。瑞士担任首届消博会主宾国,瑞士、阿联酋、印度尼西亚、法国等21个国家近50位使节到会观展参会。全国各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团和宁波、深圳、大连、厦门、青岛计划单列市政府负责人率团参会。各类采购商和专业观众数量超过3万人。共有160多家境内外媒体、近千名记者现场参会。

据了解,作为我国首个以消费精品为主题的国家级展会,首届消博会通过搭建全球精品展示交易平台,汇聚全球头部品牌,荟萃全国消费精品,

汇合国内外重要采购商,既为各国消费精品进入中国市场提供展示、交易机会,也为中国和各国消费精品销往全球创造商机。展会期间,参展企业接待了大量国内外各类采购商和专业观众,达成了一系列合作意向。

此外,据初步统计,超过80%参展企业参加第二届消博会意向明确,包括欧莱雅、资生堂、泰佩斯琦、戴比尔斯、周大福、周生生、毕马威、安永、爱尔兰商会等企业和机构。各省区市展团都表示,希望明年能够继续组团参展。正在谋划打造的“全球消费精品中心”项目在会上得到推介,受到国内外企业广泛关注。

(相关报道见A02—A08版)



五月十日,是首届中国国际消费品博览会的公众开放日,各大展台人潮汹涌。本报记者王凯 摄

下届我们还要来

首批42家国内外企业抢早签约参展第二届消博会

本报海口5月10日讯 (记者李佳飞 尤梦瑜)5月10日上午,首届中国国际消费品博览会(以下简称消博会)进入最后一天。当日上午,首批第二届消博会意向参展集中签约仪式在海南国际会展中心登录大厅新闻中心举行,42家国内外企业和机构率先签约,表达踊跃参与第二届消博会意向。

签约仪式分为时尚生活、旅居生活、服务消费、珠宝钻石以及食品保健品5大版块进行,共计有Tapestry、Etro、KOTRA、德国曼博瑞、芝合进出口、派

克、汉斯游艇、星瀚游艇、欧尼尔游艇、新

加坡傲胜OSIM、盛诺一家、德勤、毕马威、安永、美安康、嘉泓物流、ZIPLAB、JD、TAISHAN、香港嘉里物流、新西兰荷仕兰乳业、麒麟、大商集团、爱丁顿集团、百加得、康宝莱、澳佳宝、家得路、日本Fancl(国药大健康)、国高科技乳业、中宝协、戴比尔斯、周大福、老凤祥、周生生、爱丽丝、富丽宝石、Larwiner、Love only等42家国内外企业签约。

组委会相关负责人表示,首批42家签约只是当天赶到现场参加签约的

意向企业,还有更多想参展但没来得及首批签约的,后续会再跟进。

海南国际经济发展局全球新闻官鲁斯兰表示,首届消博会开幕不久后,就有不少外资企业相关负责人与他取得联系,称明年还要继续参加第二届消博会,并计划申请更大面积的展位。同时,他还收到了不少境外企业发来的对首届消博会成功举办祝福,不少企业表示希望参加明年的第二届消博会,利用该平台更好地展示企业产品与形象。

全省推动红色村组织振兴
建设红色美丽村庄试点工作推进会召开

李军出席并讲话

本报海口5月10日讯 (记者金昌波)5月10日,全省推动红色村组织振兴建设红色美丽村庄试点工作推进会召开,贯彻落实省委书记沈晓明有关批示精神,总结前一阶段试点情况,部署推进下一步工作。省委副书记李军出席并讲话,省委常委、组织部部长徐启方主持。

按照中央有关部署,今年,我省海口市长泰村、琼海市椰子寨村等9个红色村被纳入第二批推动红色村组织

全省推动红色村组织振兴

建设红色美丽村庄试点工作推进会召开

李军出席并讲话

振兴建设红色美丽村庄试点。省委省政府高度重视,沈晓明书记专门作出批示,要求“把钱用好,用到发展上,达到试点目标”。会议听取了有关工作汇报,与会人员展开深入讨论,提出意见建议。

李军指出,开展推动红色村组织振兴建设红色美丽村庄试点工作,是庆祝建党一百周年的重要举措,抓紧抓实党史学习教育的重要载体和推进红色村乡村振兴的重要抓手。

下转A02版▶

导读

本周海南
最高温超39℃

A12

读懂海南 看我们的



海南日报客户端 海南日报官方微信 新海南客户端